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Noem één activiteit die jou het meest is bijgebleven toen wij hebben samengewerkt. 

Het maken van het bordsspel voor Samenleving 2.0


Omschrijf de context toen wij samenwerkte (waar?) en wie daarbij waren.

Wij werkten samen in de Honours ruimte met twee andere honoursstudenten van andere opleidingen. Hierbij waren we aan tijd gebonden, want we wilden graag dat we het spel op tijd afhadden


Hoe vond je de samenwerking verlopen?
De samenwerking verliep zeker goed. Ieder had zijn taak en wist wat hij moest doen. Wel moesten we veel overleggen omdat we vanaf het begin een spel gingen bedenken. Maar dit verliep ook soepel.

Waardoor denk jij dat dit kwam?
Iedereen liet elkaar aan het woord en liet elkaar uitpraten. De verwachtingen werden gelijk gesteld en door samen te discussiëren kwamen we op betere vragen en werd de kwaliteit van het product dus beter. 

Wat vond je van mijn bijdrage/gedrag tijdens de samenwerking?
Wat me opviel is dat jij heel duidelijk de doelen van iedereen samen proberen te brengen, van hele hoge verwachtingen tot hele lage verwachtingen. Jij maakte er realistische verwachtingen van. Verder was je ook gewoon van het doen, het bord vol krijgen en het er uit te laten zien als een mooi geheel. 


Wat ging goed?
Ik vond de samenwerking overall goed gaan. We hadden een mooi resultaat behaald en we waren uiteindelijk allemaal tevreden. Ook hadden we het binnen de tijd behaald en kwamen we in een soort flow terecht. 

Wat kon er beter?
De verwachtingen konden beter vanaf het begin afaan duidelijk zijn, zodat we daar geen tijd meer aan kwijt waren. Wel was je soms helemaal in je tekenen opgenomen, waardoor het moeilijk was met jou te overleggen. Maar dit was natuurlijk logisch want het koste concentratie. 

Mijn tips aan jou zijn:
· Blijf doen zoals je doet
· Zorg dat je duidelijk blijft communiceren wat je aan het doen bent
· Blijf geinteresseerd in het proces, wanneer jezelf met iets anders bezig bent
· Je werd helemaal opgezogen door het uiterlijk, waardoor je niet meer met ons communiceerde en je hierdoor niet meer mee kon communiceren. 
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