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Bedoeling
Na de introductie van ‘Samenleving 2.0’ ga je aan de slag op een stageadres. Door de praktijk in te gaan, te reflecteren op de ervaringen die je hier opdoet en te vergelijken met anderen, krijg je meer inzicht in de werkwijze, achtergrond en kijk op de samenleving binnen alternatieve bewegingen. 

Acties
· Je krijgt de keuze uit een aantal stageadressen of je zoekt zelf een stage-organisatie; in het laatste geval leg je dit ter goedkeuring voor aan een van de docenten. Noteer argumenten waarom je juist voor deze organisatie kiest. Formuleer wat jij komt brengen (denk aan je kwaliteiten, talenten, ervaring en vaardigheden) en formuleer wat je – op hoofdlijnen – komt halen;
· Het kan zijn dat ook een andere student voor dezelfde stageplaats heeft gekozen; maak met elkaar een afspraak van een uur waarin je (nader) kennismaakt met elkaar, je verwachtingen van de samenwerking deelt en praktische werkafspraken maakt (benaderen stageadres, maken van afspraken, voorbereiden et cetera);
· Voordat je daadwerkelijk aan de slag gaat bij de organisatie oriënteer je je zo breed mogelijk op de achtergronden, doelstelling, organisatiestructuur, stakeholders et cetera. Vervolgens plan je een eerste gesprek met je stagebegeleider om het beeld van de organisatie te verdiepen, de wederzijdse verwachtingen helder te krijgen en concrete werkafspraken te maken. Dit gesprek bereid je natuurlijk professioneel voor.
· Tijdens je stageperiode verdiep je je in de opvattingen en het perspectief van personen op je stageplek met betrekking tot een ideale, rechtvaardige maatschappij. Daartoe neem je tenminste 2 interviews af. 
Resultaat
Aan het eind van je stageperiode heb je een scherper beeld gekregen van een organisatie die op een alternatieve wijze bijdraagt aan de samenleving en heb je een bijdrage geleverd aan deze organisatie. Dit verwoord je in een blog (een van de 5 verplichte blogs). Je neemt hierin in ieder geval de uitgewerkte bullets op die hiervoor onder ‘Acties’ zijn beschreven.

Tijd
· Voorbereiding en evaluatie: 13 uur
· [bookmark: _GoBack]Uitvoering: 15 uur
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